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A január közepén folytatott – egy német és két török keresztény áldozatot követelő – malatyai  
per súlyos kételyeket ébreszt. A botrányoktól sem mentes eljárás második részében kínzással és  
emberöléssel vádolják a gyanúsítottakat.  

Nem sokkal a január 14-re kitűzött második forduló előtt derült ki, hogy a 
rendőrséggel való elégtelen együttműködés következtében a vád fontos 
bizonyítékai használhatatlanok. Az áldozatok védői kifejezték azt a 
meggyőződésüket, hogy a vád és a biztonsági szolgálat tisztjei közti kapcsolatot 
el akarták titkolni. Ez igazolja a CSI tavaly tavasszal Malatyában végzett 
kutatásai nyomán megfogalmazódott gyanút: a tettesek nem ösztönös iszlámista 
fanatizmusból cselekedtek, hanem a török biztonsági szolgálatnál alkalmazott 
módszerekkel dolgoztak. A modern Törökországban nyílt titok, hogy az 
igazságügyi hatóságok, a titkosszolgálat (MIT), és a rendőrség támogatja az 
ultranacionalista, keresztény- és zsidógyűlölő milicistákat.

Az államügyész azzal vádolja az öt gyanúsítottat – köztük Emre Grünaydin 
fővádlottat –, hogy 2007. április 18-án Malatyában megtámadták a Zirve (Zenit) 
nevű bibliakiadót. Órákon át kínozták az irodában tartózkodó három keresztényt 
– Tilmann Geske német, Necati Aydin és Ugar Yüksel török állampolgárokat 
–, majd elvágták a torkukat, míg végre megérkezett a rendőrség. 

Csak így érthető, ami röviddel a második bírósági tárgyalás után az isztambuli 
anglikán gyülekezetben lejátszódott. Douglas Geoffrey Rowell, török ügyekben 
illetékes gibraltári püspök fölszentelte Engin Yildirim török muszlimból lett 
anglikán lelkészt. Az eset súlyos konfliktushoz vezetett a törökországi anglikánok 
és az angliai egyházi vezetés között. Rowell szemére vetették, hogy az 
anglikánokkal együtt a többi törökországi keresztényt is életveszélybe sodorja. A 
boszporuszi gyülekezet elnöksége a püspök lemondását követelte. Ian 
Sherwood, az isztambuli anglikán közösség lelkésze kijelentette: Yildirimet a 
helyi lelkészek akarata ellenére szentelték föl. Mivel a püspöknek megtiltották, 
hogy az anglikán istenházában végezze a szertartást, ezért kénytelen volt egy 
református templomba menni. 
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A püspök – aki I. Bartolomaiosz konstantinápolyi ökumenikus pátriárka 
anglikán helyettese – Sherwoodot makacs engedetlensége miatt már tavaly 
eltiltotta minden igehirdetéstől és gyülekezetalapítástól a törökországi 
muzulmánok körében. Bár Törökországban nem tilos a hittérítés, az ilyen 
tevékenységet a nacionalisták és a hatóságok élénk gyanúja kíséri.

Sajnos Sherwood nem az egyedüli lelkész, aki ebben a helyzetben a dolgok elébe 
vág. Egy németül beszélő isztambuli pap kijelentette a CSI-nek: „Én minden 
törököt, aki azzal kopogtat az ajtómon, hogy keresztény szeretne lenni, azonnal 
elkergetek!”

CSI – keresztény emberi jogi szervezet a vallásszabadságért, hitük miatt üldözöttekért, szenvedő gyerekekért,
és katasztrófaáldozatokért. Alapította 1977-ben Hans J. Stückelberger lelkész.
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